

# ЕСТЬ ЛИ У НОРМЫ ПОТОЛОК ИЛИ ОН «ЗА ОБЛАКАМИ»? (2-я стр.)

# ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 242 (9577) Четверг, 21 декабря 2000 года ТИРАЖ 21.860

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Сыщики, расследующие похищение на вице-премьера правительства Москвы Иосифа Орджоникидзе, полагают, что исполнитель этого преступления, скорее всего, уже убрал. По их словам, это обычная практика в случае подобных громких преступлений, к тому же в данном случае киллер со своим заданием не справился - убить Орджоникидзе на месте не удалось.

Глава администрации Чечни Ахмад Кадыров предложил председателю Госсовета Чечни Малику Сайдуллаеву возглавить правительство республики.

Об этом журналистам стало известно из информированных источников в администрации Чечни. По сведениям источников, Сайдуллаев принял предложение Кадырова.

ГРУППА избирателей Чукотки обратилась к дочери экс-президента России Татьяне Дьячковой с просьбой баллотироваться в депутаты Госдумы по Чукотскому одномандатному округу.

В МИНИСТЕРСТВЕ обороны Великобритании категорически опровергли сообщения некоторых российских СМИ о том,

что причиной гибели подводки «Курск» стало столкновение с британской субмариной Splendid. Официальный представитель британских Королевских ВМС назвал эту информацию «полным вымыселом и просто смешной».

По мнению аналитиков, новые государственный секретарь США Колин Паул и советник по безопасности Кондолизза Райс будут значительно менее активно навязывать свою волю мировому сообществу и сосредоточатся на внутренних проблемах страны. В частности, новая администрация собирается повременить с оказанием помощи России.

ЗАЯВЛЕНИЯ ОПЕК о возможном сокращении поставок нефти, а также прогноз холодной погоды на декабрь вызвали рост мировых цен на нефть. Подорожание началось в понедельник на торговых площадках в Лондоне и Нью-Йорке, при этом котировки на нефть в США вплотную приблизились к отметке 30 долларов за баррель.

По сообщениям российских и мировых СМИ,

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ** По сведениям Сургутского гидрометеообзора.

21 декабря ночью и днем переменная облачность, небольшой снег, ветер юго-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -25...-27 градусов, днем -18...-19 градусов.

Давление будет падать.

22-23 декабря ПО ОКРУГУ -22...-23 градуса, местами небольшой снег, ветер восточный, 3-8 метров в секунду. Температура ночью -23...-28 градусов, днем -18...-23 градуса, при прояснениях ночью до -35 градусов.

Минимальная температура 21 декабря была зарегистрирована в 1976 году (-42,3° С), максимальная - в 1982-м (+1,1° С).

С 17 по 22 декабря включительно восход солнца - от 9:18 до 9:22, заход солнца - от 14:46 до 14:47.

**ЗАО «Инвест-Партнер Брок»** Лицензия ФКЦБ №005-0072-110000 от 12.07.99  
**Акции** В мир инвестиций - с надежным «Партнером»!  
тел. 37-53-97 ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508, 104 тел. 77-32-42

55 лет Победы

Сороковые,  
роковые,  
Военные  
и фронтовые,  
Где  
извещенья  
похоронные  
И пересеки  
эшелонные.



Д. САМОЙЛОВ.

## ВОТ ТЕБЕ, БЮДЖЕТНИК, И ПОВЫШЕНИЕ ЗАРПЛАТЫ...

Алексей НОСИКОВ

Повышение заработной платы в бюджетной сфере вызвало немало вопросов. Понятно, что после пресловутого «августовского кризиса» в течение трех лет реальные доходы граждан упали в несколько раз. Цены стремительно росли, а меры по индексации доходов запаздывали или могли компенсировать потери от инфляции.

Сегодня можно сказать, что профитота, при распределении которого немалая доля «дополнительного» бюджета выпала на капитальный ремонт и капитальное строительство, стал следствием не столько дополнительных доходов бюджета, сколько явно заниженных расходов на индексацию оплаты труда. Если бы зарплата была проиндексирована в соответствии с реальным ростом стоимости жизни, то (это мнение уже высказано некоторыми депутатами городской Думы) мы не только не получили бы «профициты», но, наоборот, вышли бы на дефицит бюджета. Побоявшись повышать заработную плату, опасаясь, что в будущем доходы бюджета не будут столь большими, и решили направить бюджетные деньги на другие цели, не связанные с оплатой труда.

В редакцию «СТ» обратились работники Сургутского тубдиспансера, по мнению которых, никакого реального повышения заработной платы в бюджетной сфере на самом деле не произошло - они его не ощущали. Вместо обещанного 20-

процентного (а потом - 30-процентного) повышения окладов реально зарплата выросла лишь на сумму мизерной надбавки. При этом медики заявляют, что «в городе в отличие от района зарплата на самом деле повысилась» (тубдиспансер относится к району).

Мы направили в администрацию Сургутского района соответствующий запрос информации, который, как выяснилось, был переделован руководством туберкулезного диспансера. Оттуда в редакцию пришел ответ за подписью главного врача учреждения В.К.Жарина:

«В ответ на запрос... газет «Сургутская трибуна» и «Сургут де-факто» сообщают, что оплата труда работников Сургутского туберкулезного диспансера с 1.01.2000 г. производится исходя из ставки первого разряда ЕТС - 200 рублей на основании распоряжения главы местного самоуправления №128 от 16.02.2000 г. Распоряжением №306 от 13.06.2000 г. установлено ежемесячная надбавка каждому разряду ЕТС: с 1.05.2000 г. - 20 процентов, с 1.10.2000 г. - 30 процентов, которую получают все работники тубдиспансера».

Но при более детальном рассмотрении механизма повышения зарплаты выясняется следующее. Оклады остались неизменными. А к общей сумме заработной платы выплачивается надбавка в размере 30 процентов оклада, которая идет «отдельной строкой», то есть без



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

учета районного коэффициента и северной надбавки. Из этого следует, что реально зарплата плата выросла непропорционально и очень незначительно: скажем, на 60 (1-й разряд) или на 200 (10-й разряд) рублей в месяц.

Мы обратились в управление финансов городской администрации, чтобы выяснить, как было осуществлено повышение заработной платы бюджетникам в городе. По словам начальника бюджетного отдела управления Татьяны Бакай, в городской бюджетной сфере пропорционально выросли именно должностные оклады. Поэтому повышение зарплаты оказалось существенным.

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

### Последняя Дума - в День энергетика

На 22 декабря назначено последнее в этом сезоне и этом тысячелетии заседание городской Думы, 40-е по счету.

В проекте повестки дня - несколько бюджетных вопросов. В частности, депутаты рассмотрят бюджет Сургута на 2001 год (второе чтение), утвердят список местных налогов и сборов и налоговых льгот на будущий год. Кроме того, депутатский корпус рассмотрит обращение благотворительного фонда «Ильхам», который был создан для окончания строительства мечети.

Ирина ЛЕНЬКИНА.

### Поторопились...

Утверждение, что Сургутский межрайонный комитет по охране окружающей среды

завершил свою деятельность с 1 ноября, оказалось преувеличением.

Комитет продолжает работать, только в другом качестве. Между департаментом природных ресурсов по Уральскому региону и правительством ХМАО подписано соглашение о взаимодействии и сотрудничестве в сфере охраны окружающей среды. В ноябре постановлением губернатора округа создано управление по охране окружающей среды ХМАО, к которому и отошел Сургутский комитет со своими полномочиями.

Евгений РОДИОНОВ.

### Из первых рук

Служба судебных приставов -  
институт сравнительно молодой.

Но его представители в нашем округе пытаются идти в ногу со временем. С целью повышения квалификации старшие судебные приставы автономии 22 декабря собираются на обучающий семинар, который пройдет на базе Сургутского филиала ТГУ. В числе приглашенных - первый заместитель начальника департамента законодательства госбезопасности Минюста РФ В.Мартынова, главный консультант Высшего арбитражного суда России Н.Левченко, главный судебный пристав округа С.Замородских и начальник управления юстиции по ХМАО Г.Тихонов. Для участников семинара это возможность, что называется, из первых рук познакомиться с новейшими документами.

Евгения ЛАРИНА.

### Для любопытных и любознательных

в разделе «Сургут - вчера, сегодня, завтра», подразделе «Культура и спорт» сургутяне могут познакомиться с материалами формирующейся культурной политики Сургута на 2001-2005 годы и внести свои предложения по ее разработке.

**«ГОРЯЧАЯ  
ЛИНИЯ»  
СЛУШАЕТ...**

- Правда ли, что в поселке Юность скоро откроется центр дневного пребывания для пенсионеров и инвалидов? С утверждением новой структуры в муниципальном учреждении социального обслуживания «Городская социальная служба» на 2001 год предусматривается открытие в поселке Юность отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов. Такой комментарий мы получили от заместителя директора городской социальной службы Ирины Соловьевой.

- В Сургуте проживают уже давно. Хочу решить квартирный вопрос собственными силами - взять нарез земли и построить себе дом, при этом не прибегая к помощи посредников. Куда по этому поводу обращаться?

**Председатель комитета по земельным ресурсам и землеустройству Татьяна Кузнецова** официально обратиться в администрацию города с письмом на имя мэра города с просьбой о выделении земельного участка под строительство индивидуального жилого дома.

- Могу ли я продать приватизированную квартиру, находящуюся в совместной собственности с супругом, в его отсутствие, но имея на руках доверенность от него на проведение сделки?

Короткое разъяснение по этому вопросу читательницы мы получили от **Людмилы Тегиной**, адвоката городской юридической консультации. Вы можете продать квартиру, если есть в доверенности оговорены полномочия по продаже квартиры.

- Я инвалид, с 1 января у меня заканчивается срок пенсии - нужно проходить переосвидетельствование. Сейчас производятся разнообразные праздничные выплаты, а мне говорят, что поскольку для меня календарный год зашелся, то они на меня не распространяются. Правда ли это?

Долголетия вам должны быть произведены, если по состоянию на первое декабря все еще являетесь пенсионером-инвалидом. Право на материальную помощь имели пенсионеры, стоявшие на учете на первое ноября (это «губернаторская тысяча») женщинам, достигшим возраста 55 лет и имеющим стаж работы в Ханты-Мансийском автономном округе 25 лет, и мужчинам, достигшим возраста 60 лет, имеющим стаж работы в ХМАО 30 лет) и первое декабря. Такой ответ мы получили от **Марины Ольшаниковой**, заместителя начальника отдела пенсионного управления социального обеспечения. От нее же были получены разъяснения по следующему вопросу.

- Когда начнут выплачивать единовременную материальную помощь по решению городской Думы в размере двух тысяч рублей?

Деньги перечислены, и уже с 19 декабря в некоторых почтовых отделениях начали производиться выплаты. Они будут производиться до 25-го числа включительно.

- Мои окна выходят на филиал Сбербанка, который находится по адресу: ул. Республики, 72. Там круглосуточно горит свет. Почему?

В филиале такому вопросу читательницы были удивлены. Ночью горят контрольные лампы у входной двери, которая срабатывает на взлом, ограбление, и это естественно. Еще подсвечивается афиша, указывающая, что это Сбербанк, но и она должна гореть. Ведь подсвечиваются же названия в магазинах, афиши других учреждений и организаций. Такой комментарий мы получили от **контролера филиала 5940/60**.

И напоследок публикуют благодарность от семи пенсионеров Воронцовых руководству РЭУ-8 за то, что они сумели создать здоровый коллектив, который трудится на совесть. В ноябре в квартире этих пенсионеров был проведен ремонт. Майяры Раиса Шамова и Татьяна Иванова к работе отнеслись с большим пониманием, очень умело и старались как для себя. Что ж, приятно.

**Наш телефон 31-04-68**  
работает с 9 до 12 часов.

«Сургутская трибуна» 21 декабря 2000 года

**ВЫБОР НОВОГО ВЕКА**

# Валентин БОГАН: «ТАКИЕ ЛЮДИ ГОРОДСКОЙ ДУМЕ НЕОБХОДИМЫ»



**ЮРИЙ КУЗЬМЕНКО**



**Виктор СИДОРЕНКО**

- Очень рад, что энергетики решили выставить своих кандидатов в городскую Думу, ведь энергетика всегда была и остается одной из важнейших отраслей в нашем городе и в стране в целом. Поэтому лучшие ее люди имеют полное моральное право защищать интересы сургутян, работая в составе Думы.

Оба кандидата ОАО «Тюменьэнерго» - Юрий Кузьменко и Виктор Сидоренко, на мой взгляд, действительно являются яркими представителями сургутской энергетики. И того, и другого я знаю около двадцати лет. Кузьменко за многие годы нашей совместной работы зарекомендовал себя как отличный руководитель, настоящий хозяйственник - недаром его автотранспортное предприятие признано одним из лучших АТП в Сургуте. И, что самое главное, он замечательно умеет ладить с людьми.

Поэто же самое могу сказать и о Викторе Сидоренко, руководителе предпринятия. Газетная площадь оплачена из избирательных фондов кандидатов в депутаты Думы г. Сургута по избирательному округу № 3 Ю.П.Кузьменко и В.Ф.Сидоренко.

**ВОТ БЫ НАМ...**

# В ПЫТЬ-ЯХЕ ОТКРЫЛСЯ ПЕРВЫЙ В ОКРУГЕ ГОРНОЛЫЖНЫЙ КОМПЛЕКС

*K15.349.5  
границей  
сверху*

Песни, шутки, смех - быстро проплелись два часа. Пыть-Ях! В спускотехнике, толчке выпаскиваем лыжи из чехлов, надеваем ботинки и выпрыгиваем из автобуса. Едва успеваем подняться, построиться на подъемнике - звучит гимн, в небо летят ракеты, крики «ура!» - комплекс открыт!

Сургутские горнолыжники выглядят весьма королевски - в комбинезонах, с хорошим снаряжением. Сразу видно - не новички. И, главное, их много - около 40 человек. Оглядываемся вокруг - вот и склон. Достаточно крутой, протяженный, с дугообразным широким выкатом, чешуйчатый подъемник с пластиковыми сиденьями-тарелками. Ландшафт - пойма полукольцом, окруженная лесистыми склонами. Вдали внизу, с цветными навесами, правее за поворотом - яхт-клуб, напротив, в отдалении, - современные девятиэтажные здания и величественный храм. Вид вполне европейский!

Склоны обычны для этих мест высоты - не больше наших барсовских. Один из них нарастил искусственный насыпь и смог превратить все это в миниатюрный горнолыжный центр.

Приобрели современное снаряжение (60 пар горных лыж с ботинками, в т.ч. и детских), установили скамьи с лампой «Сиринг» (можно кататься и ночью). Кафе, музей, прокат лыж, аренда детской секции. Будет приобретен ратрак - снегоуборщик, построена гостиница.

Огромная толпа любопытных, масса машин, а горнолыжники почти исключительно сургутяне. Как здесь шутят, «построили

комплекс для Сургута». Инициатива строительства исходила от нескольких нефтеигающих. Но в отличие от Сургута, где вопрос сооружения склона с подъемником безнадежно «висит» уже более 20 лет, идею поддержали городская администрация, лично мэр, комитет по делам молодежи г. Пыть-Яха. За несколько месяцев был спроектирован склон, установлен подъемник. И стоило это совсем небольших денег.

Праздник открытия удался. Бокалы с глинтвейном, тосты, смех, шутки, речь мэра Пыть-Яха: «Мы поставим заслон наркотикам», фото- и видеокамеры, корреспонденты,

интервью, кофе и снова катание. И в центре всего этого - сургутяне!

Праздник в Пыть-Яхе оказался запоминающимся событием, хотя она едва не сорвалась. Сургутский спорткомитет отказался помочь транспортом. Но в последний момент директор АТП «Тюменьэнерго» Ю.П.Кузьменко выделил большой комфортабельный автобус «Каросса», за что мы очень благодарны. В дальнейшем возможны регулярные рейсы в Пыть-Ях.

**Евгений ГУСАКОВ**,  
президент Сургутского  
горнолыжного клуба.

**ЖЕНСКИЙ ВОПРОС**

# МУЖИКИ, ВЫ МУЖИКИ или НЕТ?

Здравствуйте, уважаемая редакция! Никогда раньше не писала в газеты, но теперь не вижу иного выхода.

Мне 26 лет, была замужем, детей нет. А очень хочется, до слез. Когда вижу чужих малышей, молодых мам - завидую белой завистью. Спросите, в чем проблема? Не от кого забеременеть.

Я прекрасно понимаю, что мужчины у нас меньше, чем женщины. Из них много пьющих, наркоманов - они не в счет. Кто-то породочный - семьянин. А холостые (по крайней мере, мне) такие встречались очень дорожат своей свободой и в самые интимные

моменты готовы (извините за подробности) надеть на себя по три презерватива. Не знаю, счастливы ли вы нужным напечатать письмо, но со мной согласятся многие женщины.

Хочу обратиться к мужчинам. Не сваливайте свой страх на тяжелые времена, не бойтесь трудностей. Дайте возможность быть счастливой. Не жадничьте, сделайте то, для чего вас создала природа. Это совсем не сложно.

Суважением,  
молодая женщина,  
мечтающая о ребенке.

**ПИСЬМО В «СТ»**

Здравствуйте, уважаемая редакция «Сургутской трибуны»! Со страниц вашей газеты хотелось бы задать затрагивающие интересы каждого сургутянина вопрос в адрес мэра и городской администрации, а также в адрес городской Думы.

# С КАКОГО ПОТОЛКА БЕРУТСЯ НОРМЫ?

С какого потолка взяты нормы потребления воды в нашем городе - 320 литров в суточном человеке?

Недавно наша семья из пяти человек жила в квартире, где установлены счетчики воды. Когда мы туда въехали, сначала старались воду экономить, но когда прошел месяц, оказалось, что воды мы потребляем в шесть раз меньше нормы. Работница ЖЭУ, пришедшая проверять показания счетчиков, была поражена: «Вы что, водой не пользуетесь, что ли?». Но и потом, когда мы совершенно перестали экономить, суммарный расход горячей и холодной воды составил примерно 11-13 кубометров в месяц (в среднем). И это при норме на пять человек в 48 кубометров в месяц. В четырех раз меньше! Всё вдумайтесь. Это же абсурд!

Только не надо считать нас грызунами и не надо в очередной раз говорить, что те, у кого счетчики, экономят, а все остальные - нет. Да как ни крути, такой цифры не получится. Это надо, чтобы из кранов целый день лилась вода. Где вы видели хозяйку, которая устраивает каждый день грандиозную стирку? Мы, как все нормальные люди, принимаем душ, ванну, умываемся, пьем, моем посуду и т.д. Но если счетчики поставить всем, то, чтобы чтобы жилкомхозу при его аппетите не вылететь в трубу, расчеты придется поднимать не менее чем в три раза. Почему, интересно, в Москве нормы водопотребления составляют немногим более 200 литров в сутки, а у нас почти на 100 больше?

От лица сургутян (думаю, что меня поддержат очень многие) предлагаю мэру и городской администрации ответить на этот вопрос со страниц газеты, желательно конкретно и без общих фраз, ибо факты приведены вполне конкретные. А также вынести этот вопрос на обсуждение в городской Думе. Результаты также опубликовать в газете.

А чтобы жилкомхозу денег хватало, надо соразмерять затраты с доходами, а не искать решение проблемы в чужом кармане. В преддверии выборов пусть люди подумают, за кого они голосовали раньше и за кого отдать свой голос сейчас.

Очень прошу опубликовать это письмо в газете, ибо этот вопрос уже давно назрел и волнует всех и каждого.

Суважением,  
Ю.НИКОЛАЕВ,  
житель г. Сургута.

## ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ДУМЫ ХМАО

**Ирина ЛЕНЬКИНА**

По сей день существует мнение, будто люди приезжали на Север просто денег заработать и большинство нынешних северян планируют впоследствии уехать на «большую землю». Наверное, отчасти это так. Алексей Андреев, генеральный директор АО «Ханты-Мансийскдорстрой», поехал на Север абсолютно осознанно - строить дороги.

**НА ПЯТОМ КУРСЕ** Московского автомобильного института со строительным отрядом он приехал на Север впервые - в Когалым. Вспоминает об этом с теплотой:

- Говорил я тогда друзьям: «А ведь мы сюда вернемся!» Меня на смех подняли: «Да ты что? В такую глумишься?» И, что интересно, я оказался прав. Потом встретились со своими бывшими сокурсниками уже здесь, на Севере, - то в Мегионе, то в Нижневартовске...

Это желание - попасть в Сибирь, начать с нуля, поработать здесь, добиться чего-то - не пропали и по возвращении. Но сразу после окончания института этого сделать не получилось. Разределили в проектный институт - «Союздорпроект», где пришлось отработать два года. Молодому инженеру-дорожнику поручили проектирование федеральных магистралей. А.В.Андреев участвовал в проектировании дороги Москва-Харьков-Симферополь, теперь ее еще строят, спустя почти десять лет. (Раньше стройка была законсервирована.) Дорога называется Москва-Белгород. На участке этой дороги - Серпухов-Тула работает один из филиалов «Ханты-Мансийскдорстрой». Каково же было удивление прорабов, когда на некоторых чертежах проекта дороги в графе «исполнитель» фамилия Андреева была указана. Позвонили в Сургут: «Ваши, Алексей Владимирович?» «Мои», - ответил Андреев.

- Смотрите там, приеду - проверю, так ли строите. Я эти чертежи помню».

- Чем же вам так Когалым понравился? - спрашивала. - Лета нет, комары, мошки, болота...

- Не могу сказать, что конкретно мне понравилось, - отвечает. - Ведь и про любимую женщину не скажешь, за что ты ее полюбил - за хорошую прическу или за то, что зубы ровные... Не знаешь за что, а любишь. Детей тоже любим, а они всякие бывают. На Север тянуло, потому что здесь был простор, хотелось определенной самостоятельности. Не могу сказать, что мечтал о карьере. Я не знал о надбавках, северных коэффициентах. Но в Западной Сибири был простор. Я не могу объяснить, почему на самом деле я поехал, запало в душу - и все.

**В НИЖНЕВАРТОВСКОЙ** межхолонике №129, куда приехал Андреев в 1983 году, с жильем было плохо: сначала жили на трассе в вагончиках, потом в общежитии. Эти механизированные колонны тогда возникали по всей Западной Сибири для производства земляных работ, отсыпки земляного полотна дороги. Это было именно то, чего хотел Андреев - строить дороги. Три года проработал А.В.Андреев в Нижневартовске - мастером, прорабом, начальником участка. Потом его перевели в Мегион - в СУ-920. В Мегионе семья Андреевых, наконец, получила квартиру, в деревянном однотажном «БАМовском» доме. Работал прорабом, начальником участка, руководил производственно-техническим отделом. А потом был повторный момент - выборы начальника управления.

- В 1989 году были выборы начальника управления, - продолжает Алексей Владимирович. - И я не думал, что буду баллотироваться, выставляя свою кандидатуру, но пришли люди, которых я хорошо знал по работе на трассе. Сказали: «Давай, Мы тебя поддержим, Зачем нам варяги?» Были кандидаты с Лангепаса, еще откуда-то, и я решился. Всякие вопросы, помню, задавали. На-

**Алексей АНДРЕЕВ: ...дороги - это жизнь, это экономика, это, в конечном итоге, развитие региона.**

но будет? Приходилось отвечать. В основном те меры, которые я предлагал, касались экономики - взаимоотношений между участками, предприятиями, между управленческим персоналом, снижения себестоимости и так далее. Люди меня выбрали, и с тех пор - с 1989 года я принял управление.

Древние говорили, что сильный человек следует велениям судьбы и сам формирует ее, а слабого она влечет за собой. В 29 лет Андреев встал во главе коллектива СУ-920. Непростое было время. Акционирование предприятия вместе с самостоятельностью принесло ответственность. Заказчиков, объемы работ, кредиты - все искали сами. Под руководством Андреева строительное управление еже-

годно наращивало мощности, осваивало прогрессивные технологии строительства. За время работы Алексея Владимировича в СУ-920 предприятие построило и ввело почти 500 километров автомобильных дорог с твердым покрытием.

Сегодня «Ханты-Мансийскдорстрой» - это объединение предприятий, расположенных в Сургуте, Мегионе, Ханты-Мансийске, Нефтеюганске и даже в Туле и Воронеже.

Абсолютно непонятно, каким образом АО «Ханты-Мансийскдорстрой», в состав которого сегодня входит СУ-920, работает на «большой земле», строит дорогу в районе Тулы? Спрашиваю у него о том, что Андреев. Алексей Владимирович начинает издалека:

- Сеть дорожно-строительных управлений раньше объединялась в трест «Ниж-

60 миллионов рублей. Была огромная кре-диторская задолженность.

**В ПРОЦЕССЕ** реорганизации А.В.Андреев вместе со своими единомышленниками создал новую компанию - «Ханты-Мансийскдорстрой», которая в первую очередь рассчитывалась с людьми, уехавшими зарплату. Андреев уверен, что это важнее, чем все остальное:

люди-то не виноваты, что государство бросило их на выживание и чуть не погубило строительство...

Всего за два с половиной года «Ханты-Мансийскдорстрою» удалось более чем вдвое увеличить объемы производства. Введен в эксплуатацию около 100 километров дорог, в том числе Приобское месторождение-Ханты-Мансийск, Нефтеюганск-Лямино, обездычная дорога в обход Ханты-Мансийска. Совсем недавно «Ханты-Мансийскдорстрой» сдал в эксп-

не так: много дорог построено, и по вечернему Сургуту или Нижневартовску, или Мегиону, где можно гулять по прекрасным проспектам, есть дороги европейского уровня. А я хочу, чтобы к каждому населенному пункту Ханты-Мансийского округа была проложена дорога. Потому что дорога - это жизнь.

**В ЭТОМ ГОДУ** гене-

ральный директор

АО «Ханты-Мансийскдорстрой» принял решение участвовать в выборах депутатов Думы ХМАО по единому пятимандатному национально-территориальному округу, который состоятся 14 января 2001 года. Почему не пошел по одномандатному округу?

В Думу округа идут по разным причинам. Некоторые - оставшись не у дел, без работы, иные - чтобы защитить интересы своих предприятий. Андреев ставит для себя трудную задачу - чтобы в сознании правительства Ханты-Мансийского округа были не только сиюминутные проблемы. Как многие депутаты говорят: «Нам страну кормить нечем, а вы тут про свои дороги...» Эту фразу Андреев слышит часто. С его точки зрения, эту идеологию надо менять. Чем мы будем кормить страну без дорог? Тем более что выдвижение Алексея Владимировича поддержано Югорской ассоциацией строителей автомобильных дорог. Двумя руками за то, чтобы Андреев стал депутатом Думы округа, голосуют генеральный директор АО «Мостострой-11» Валентин Солохин, с кем они вместе строили автомобильный мост через Обь, Александр Макаров, генеральный директор компании «МТА», которая специализируется на транспортном строительстве, выполнении земляных работ. С Макаровым Андреева связывает долголетняя совместная работа на дорогах округа.

- Должно быть четкое понимание того, что без строительства новых дорог мы не сможем двигать экономику, - продолжает Андреев. - Совсем недавно Государственная Дума отменила поправку, которая гарантировала поступление полутора процентов в дорожный фонд в 2001 году. Не дали, остановились на одном проценте. Политика центра вполне понятна: мы сами в Москве будем решать, что вам надо строить в Ханты-Мансийском округе. Вот на федеральных дорогах когда-нибудь, может быть, что-то выделится... Вряд ли такой подход устроит нашу нефтяную промышленность, которой к новым месторождениям придется тяжелую технику бросать. Ведь не на вертолете же ее везти, честное слово?! Поэтому все проблемы, в том числе строительство дорог, возможны, придется финансировать из окружного бюджета.

- Тут, думаю, автомобилисты вас поддержат. Алексей Владимирович, в каком образом вы подключились к строительству моста через Обь?

- Выиграли тендера на строительство правобережных гидроузлов. В тендере участвовало семь предприятий, но мы боролись до самого конца. В итоге пошли на демплинг, предложив самую низкую цену. Вообще, та практика, которая сложилась в организации тендров, нуждается в пересмотре.

**С вашей точки зрения, как должна быть Дума округа следующего созыва?**

- Шесть лет я был депутатом Думы города Мегион. Работал в бюджетной комиссии, поэтому со структурой бюджета знаком хорошо. Должен сказать, что Дума - это не просто производственное совещание. Нужно смотреть, как разрабатываются и исполняются законы. Могу привести такой пример. Входишь в свою квартиру и думаешь, как красиво - и лампа удачно сочетается, и обой в тон деревя... Привыкаешь, - еще, в общем. А заходит посторонний в твою же квартиру и видит - в том же углу обои отклеились, а там абажур покосился. Так и здесь. Исполнитель самостоятельно никогда не определит, что он делает не так: глазаст постепенно привыкает. Вот чтобы

изучению правобережный и левобережный подходы к автодорожному мосту через Обь в районе Сургута.

**ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ** деятельность Андреева всю его жизнь связана со строительством дорог. Он говорит об этом увлеченно:

- Потому что дороги - это жизнь, это экономика, это, в конечном итоге, развитие региона. Когда правительственные чиновники рассматривали, где дорогу прокладывать - в том или ином направлении

**Алексей АНДРЕЕВ: Я хочу, чтобы к каждому населенному пункту Ханты-Мансийского округа была проложена дорога. Потому что дорога - это жизнь.**

цы скидывались, несли бешеные взятки, сболя, только чтобы дорога через их город прошла. Потому что там, где она проходила, начиналось развитие города. Точно так же развитие региона напрямую связано с развитием дорожной сети.

Помню, когда только приехал на Север, парировался. Да что же такое, просто выйти и пройтись, подышать воздухом невозможного. Если только в сапоги влезешь да по этой «чавкающей» грязюке... Сейчас уже

его промыть, нужна другая ветвь власти - законодательная, чтобы глаза исполнились времи от времени промыть. Недаром придуманы наблюдательные советы, счетные палаты и так далее. Чтобы контролировать.

**Газетная площадь оплачена из избирательного фонда кандидата в депутаты Думы ХМАО по единому пятимандатному национально-территориальному округу А.В.Андреева.**



Коллаж Ларисы БЕРЕЗНИЦКОЙ.

